

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili: **IOAN BOGDAN**
ȘTEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4000.-
Pl. sindicalizati " " 3000.-
Pl. intreprinderi un an " 120.000

Pentru victoria democrației

de Ștefan I. Simon

de atmosfera încărcată dintre par-
guvernamentale și grupările politice
opoziție, opinia publică română ascu-
teopta ca conferința miniștrilor de
de la Moscova să aducă o destina-
Si într'adevăr, hotărârile acestei
au fost de așa natură încât
s'ar fi putut produce. Ca-
guvernului au fost lărgite. Cele
partide rămase în afara guvernului
au fost încadrate în guvern prin
un reprezentant, ministru fără por-
ta, cu singura condiție de a conlu-
sional, de a colabora sincer cu gu-
vernul de concentrare democratică, spre
de tuturor.

aceasta a fost și dorința ce-
partide politice și a întregului
poporului român sunt de așa na-
tural nu pot fi rezolvate de un sin-
partid politic. Si aceasta cu atât
mai mult cu cât greutățile rămase moș-
tate de pe urma războaiului hitlerist
de depășite, toate păturile sociale din
noastră se vor bucura de condiții
de viață mai ușoare. Bunăstarea se
întinde asupra tuturor.

și la depășirea acestor greutăți,
soluțarea multipletelor și variatelor pro-
bleme ce stau astăzi în fața noastră,
se să în parte-toată suflarea româ-
nă, trebuie să fie înglobate toate
forțele populare, indiferent de partidele
de cărora aparțin. Peste interesele
partidice, peste interesele de partid, să
se realizeze interesele colective, interesele
naționale întreg.

toate acestea nu s'a întâmplat așa,
într-o conferință miniștrilor de ex-
terni ai marilor puteri, au fost numai u-
nivers respectate, iar interesele primor-
diale de poporului român, au fost căl-
tate în picioare de către cele două par-
ticipante. Aceste partide în loc de a
colabora cu guvernul, în loc de a cola-
borer sincer cu toate forțele democratice,
s'au hotărât să se dea la o război
într-o preocupare rezolvării greută-
ților în ordinea zilei. Ba și mai mult
de. Nu numai că nu s'au înglobat în
opera de refacere a țării, de re-
staurare a vieții economice, dar prin ma-
nifestarea de tot felul, mai ales pe teren
economic datorită capitalurilor pe care le
au cauză să submineze poziția gu-
vernului să-l împiedice în bătălia de
reconstrucție și să sapa în rădăcina uni-
tății forțelor democratice. Oflotoasele
partide „Dreptatea” și „Libe-
ralism”, nu fac altceva decât să îndemne
la război și sovietism, să semene discordia
într-o război prin atitudinea lor, în
opiniile publice în aderenții poli-
tice și grupurilor manisto-brătieniste, se
face comparații între situația
noastră și între aceia dinaintea războ-
ului când erau la putere aceste par-

și înăuă că peste noi a trecut un
război lung și distrugător, uită toate
greutățile și neajunsurile pe care le-a
cauzat acest război și mai ales uită
că aceste partide poartă într-o
măsură oarecare vina izbucnirii acestui
război.
și totuși vor să facă o comparație
între noi și între aceia care au fost
în fața pref. noi le recomandăm să
(Continuare în pag. 6.a)

Consiliul de Securitate

Ambasadorul persan n'a avut mandat de a ridica problema iraniana în fața Consiliului de Securitate

NEW-YORK. — Consiliul de Secu-
ritate al Organizației Națiunilor Uni-
te își ține proxima ședință în cursul
zilei de Miercuri. Până atunci secreta-
riatul Consiliului de Securitate va cere
dela guvernele sovietic și persan decla-
rații complimentare pentru lămurirea
situației.

După cum anunță agenția de pre-
să franceză din New-York, d.
Trygve Lie, secretarul Consiliului
de Securitate a declarat că în cele
36 de ore de consfătuiri neînche-
tate, s'a ajuns la concluzia că
această propunere de a da lămu-
riri complimentare ambele guver-
ne, va fi acceptată de către Uni-
unea Sovietică.

Această propunere care a fost accep-
tată de Consiliu, a fost făcută de către
d. Byrnes în cursul zilei de ieri, iar o
ședință care a durat mai multe ore și
la care au luat parte toți delegații care
formează Consiliul de Securitate. În
general, toate cercurile sunt optimiste

și majoritatea corespondenților de pre-
să înregistrează aceste debateri ca în-
cheiate. Părerea unanimă este că pro-
blema persană va fi soluționată favor-
abil pentru ambele părți, în timpul
cel mai scurt.

Un corespondent al agenției Reu-
ter anunță din New-York, că un
purător de cuvânt al guvernului
iranian, a informat Consiliul de
Securitate că trupele sovietice
sunt retrase sistematic din toate
regiunile Persiei. Același corespon-
dent pretinde că debaterile ace-
stei probleme în cadrul Consiliului
nu-și mai au rostul.

În cursul serii s'a comunicat din
New-York, că la ședința de ieri a Con-
siliului de Securitate, dela care au lip-
sit delegații sovietici, a asistat și d.
Husein Alah, ambasadorul Persiei la
Washington, care fiind întrebat, a de-
clarat că n'a primit nici o înconștin-
țare din partea guvernului său că tru-
pele sovietice sunt retrase de pe téri-
toriu Persiei.

Comentând situația creată în Con-
siliul de Securitate, ziarul „Times”
din Londra scrie că atât timp cât de-
legația sovietică lipsește dela debate-
rile Consiliului de Securitate, nu se va
putea ajunge la nici-o hotărâre.

Criza de guvern din Bulgaria continuă

SOFIA. Criza guvernamentală din
Bulgaria continuă, cu toate că d.
Gheorghieff a avut în cursul zilei de ieri
mulți înțevieri cu cei doi șefi ai opo-
ziției.

După cum se comunică, nu s'a putut
perfecta o înțelegere între primul mi-

nistru și opoziție, din cauza că aceștia
din urmă au cerut dizolvarea Parlamen-
tului.

Dacă până în cursul zilei de astăzi nu
se va putea ajunge la o înțelegere, d.
Gheorghieff va forma guvernul său nu-
mai din partidele din Fronțul Patriei.

Poporul norvegian cere îndepărtarea lui Franco din Spania

OSLO. Toate sindacatele mari din Nor-
vegia au convocat mari adunări popula-
re cu ocazia cărora au manifestat con-
tra regimului Franco și au cerut prin
mai multe memorii adresate guvernului
ca Norvegia să rupă imediat legăturile
diplomatice cu acest regim sângeros
care domnește de ani de zile în Spania
și care este ultimul regim fascist din
Europa.

Moștenea votată de muncitorii celei
mari uzine de automobile din Oslo,
au cerut guvernului să se adreseze tu-
turor guvernelor din Europa, ca toate
națiunile în comun să-l forțeze pe san-
gerosul Franco să predea puterea for-
țelor democratice, care vor satisface as-
pirățiile maselor populare spaniole.

Din Roma se comunică că d. De Gas-
peri, primul ministru al guvernului ita-
lian, a ținut un discurs în Milano, cu
ocazia cărui a fixat politica Italiei fa-

ță de Spania franchistă. Primul ministru
a declarat că va cere Consiliului de
Miniștri să rupă relațiile diplomatice cu

guvernul Franco și Italia să acrediteze
un înșărcinat cu afaceri pe lângă gu-
vernul lui Girardi.

România invitată

la conferința internațională de aprovizionare
dela Londra

LONDRA. — Între 3 și 6 Aprilie
1946 va avea loc la Londra conferința
internațională de aprovizionare.

Franța, Marea Britanie, Uniunea So-
vietică, Statele Unite, Belgia, Dane-
marca, Grecia, Luxemburgul, Olanda,
Norvegia, Turcia, Iugoslavia, Polonia,
Cehoslovacia, Bielorussia, Ucraina, Sue-

dia, Elveția, Portugalia, România,
Finlanda, Ungaria, Italia, Austria,
Germania și Bulgaria au fost invitate
să trimită reprezentanți.

Germania și Bulgaria vor fi repre-
zentate de o delegație a comisiei aliate
de control din aceste țări.

Sub semnul teroarei

Alegerile din Grecia au loc astăzi

ATENA. Alegerile generale din Gre-
cia vor avea loc astăzi cu toate că întreg
poporul grec a protestat contra acestui
fapt.

După cum anunță postul de radio Wa-
shington, la Casa Albă au sosit în zilele

trecurate doi deputați greci cari au de-
clarat ziaristilor că d. Sofoulis este foar-
te anti-popular în Grecia și poporul do-
reste amânarea alegerilor.

Teroarea continuă în toată Grecia și
bandele monarhiste dețin controlul în ma-
joritatea regiunilor. Ele terorizează popu-

lația care nu îndrăznește să reacționeze,
contra bandelor înarmate.

Postul de radio Atena a anunțat că
toate unitățile de jandarmi și poliție vo-
ră fi puse sub un control special, până du-
pă alegeri.

Teatrul Popular din Arad

Pentru înființarea unui teatru localnic, arhivele municipiului cunosc o mulțime de deziderate. Că nici unul din ele n'a putut fi realizat, vina o poartă guvernele politice, care aflau fonduri pentru orice năzbâtie posibilă. În afară de acțiunile de ordin cultural! S'au aflat fonduri pentru banchete pentru croire de parcuri peste alte parcuri (!), pentru subvenții acordate diferitelor echipe teatrale, care și fără ele jucau în fața unor săli arhipline; pentru ținerea unor șezători din fondul cărora scriitorii luau cel mult 10 la sută, în timp ce restul intra în pungă „impresarului”, dar pentru ce nu s'au aflat fondurile?

Ne aducem aminte de acțiunea așa zisă de „redresarea Aradului”, în care viitorul Teatru urma să se clădească în Parcul Eminescu, pe temelia actualului imobil, adăpostitor de diferite restaurante și cantine, și dacă ar fi să enumerăm toate cele prevăzute în această „acțiune de redresare”, n'am face decât să rădem cu lacrimi!

Din această faimoasă „acțiune”, n'a rămas decât un voluminos dosar în arhivele municipiului, care cetit cândva nu știm dacă nu va da de gândit cercetătorului, dacă propunerile erau făcute de oameni întregi la minte!

Dar, am mai spus undeva că trecutul aparține trecutului și pe noi nu ne interesează decât prezentul. Și în acest prezent avem un Teatru Popular în localitate, un Teatru întemeiat fără prea multe trâmbitări și acesta datorită omului de inimă care este d. Aurel Marinescu.

Că d. Aurel Marinescu n'a reușit să calce tocmai cu „dreptul” în domeniul scenei, n'are nici o vină. D-na s'a trudit să dea Aradului un Teatru Popular și numai localnicii sunt de vină. Că acest Teatru nu-l și tocmai ceace a visat d-na. Este imposibil ca Aradul să nu aibă destule elemente de scenă și încă dintre cele de primul rang! Dece nu se prezintă directoratului, pentru probe măcar!? Dece numai se critică și nimeni nu vine în ajutorul omului cu un suflet atât de mare!

Rândurile de față sunt numai un început, pentru susținerea acestui Teatru Popular și promitem să revenim cât mai des și cu cât mai multe documente, în sprijinul acestui focar de cultură românească, într-un centru atât de românesc. P. N.

Azi, 31 Martie c. ora 17
precis, în sala de festivități a liceului „Moise Nicoară” în cadrul ciclului de conferințe organizat de Asociația A. R. L. U. S., pentru strângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică, va vorbi

D. profesor ASCANIU CRISAN
de la

Invățământul în U. R. S. S.

Publicul doritor a se documenta asupra felului cum e organizat învățământul în Uniunea Sovietică este invitat a lua parte.

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Duminică la 11, 30.

Rulează inclusiv 31 Martie

Tinerete a ta e viața...

cu Jávör Pál

Repr. 3, 5, 7 și 11.

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5 și 7. Duminică și sărb. matineu

Azi revelația filmelor americane. Filmul starurilor.

MANHATAN

Charles Boyer, Charles Laughton, Ginger Rogers etc. etc.

Patriotul Sportiv

Olimpia a suferit o mare înfrângere

AMMEFA-Olimpia 13:0 (5:0)

Roș-negrii, după un joc eficace și bine încheiat au realizat un rezultat neașteptat. Ammefa a dominat tot timpul înaintarea reușind să transforme fiecare acțiune în goal.

Olimpia a prestat un joc mult mai slab decât de obicei.
A arbitrat d. Milancovici bine și corect.

Azi se dispută derbyul sezonului: ITA-Sparta

În cadrul campionatului de onoare, azi se va disputa pe arena Gloria cel mai așteptat derby al sezonului.

În vederea acestui match, cele două formațiuni ITA și Sparta au făcut pregătiri serioase, mai cu seamă gruparea Sparta, care ține cu orice preț să facă un match onorabil. Cunoșcând valoarea incontestabilă a textiliștilor și apreciind totodată elanul Spartei, un pronostic în această direcție este oarecum greu de dat. Totuși credem că ITA va

câștiga cu cel puțin două goaluri diferență. În această competiție ITA va alinia următoarea formație: Iustin — Pal. Vass — Băcuț, Meszaros, Tudose — Reinhardt, Bonyhadi, Pop și Toth.

Matchul Tricolor—Banatul va prileji deasemenea eforturi identice din partea ambelor grupări. Întrucât Banatul în actualul sezon a făcut câteva matchuri destul de bune, credem că va scoate un draw cu Tricolor.

Programul concursului de scrimă dela Palatul Cultural

Concurenții buzareșteni la marele concurs și gală de scrimă de azi, au sosit Sâmbătă la Arad. Sâmbătă după masă s'a înlocuit programul în felul următor:

Cuvânt de deschidere din partea Comisiei Locale Sportive din Arad. Siclovan Iosif. Salutul Confederației Generale a Muncii, de d. Mairovitz Francisc. Cuvântarea d-lui căpitan Ion Popescu, despre însemnătatea sportului de scrimă, privitor la masele muncitorești.

Lecția de floreta: opt. Popescu—D-ra Iancu Constanța.

Lecția de sabie: opt. Popescu—Pitoi Petre.

Asalt de spadă: Cristofor Bruno—

Fournaraky Andrei.

Concurs de floreta pe echipe între București (Voicu Petre, Petreacu Petre, Fournaraky Andrei) — Arad (Dehelean, Altmann, Wetshender).

Concurs de sabie pe echipe între București (Pitoi Petre, Voicu Petre, Atanasiu Ioan, Tempea Nic) — Arad (Altmann, Dehelean, dr. Hodossy, Nemeth).

Concursul va începe la orele 10.15. Invitațiile se primesc la Palatul Cultural.

— 0 —

DISTRICTUL DE LUPTE aduce la cunoștința membrilor jos noștri că sunt rugați a lua parte în ziua de 1 Aprilie 1946, orele 17, la sediinta competiției ținută la locuința președintelui Neujen, dr. Str. Mocioni Nr. 4: Neujen, Andrei, Friedman Emeric, Zirher Ioan, Deutsch Francisc, Pu; Petreacu I., Medve I., Coztor Iosif, Berkovici Ladislau, Cilag Mihai, Kraus Zoltan, Grosman Herman, Simon M.

OSP DISTRICTUL DE TENIS DE MASA, convoacă membrii de mai jos la o sedință pe ziua de 1 Aprilie 1946, orele 17.30, la Comisia Locală Sportivă. Prezența obligatorie. Suranyi Mihai Președinte, Rosenfeld Desideriu vice-Președinte, dna prof. Văcărescu Volumina Jc. Gh. Birta, Cărpinișan Romulus, Liceul Moise Nicoară, Vasilescu Octavia telef. Csanyi Ladislau CFR, Thomas Cornei ITA, Grant Moise Sparta, Ghugha Maria, năse eroitor, Oprea Iuliu CFR.

STUDIO

Str. Meștanu 1. Telefon: 28-01.

Atelier de
PICTOR DE FIRME
execuție

TABLOURI DE ABSOLVIRE și de Baccalaureat
și decorațiuni de Paști.

Royal Repr. la 3, 5 și 7. Duminică și sărb. 11.30 matineu

Azi, un film excepțional! Cel mai nou film al lui **Conrad Veidt**

CONTRABANDA

Savoy Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, 7. Duminică și sărb. mat. 11.30

Azi ultima zi: S'au întâlnit la Moscova

Luni mare premieră!

Cânt pentru tine

și cunoscuții comici — Pethes-Juhász-Mihaly Veszely

Urania Repr. la 3, 5 și 7. Duminică și sărb. la 11.30 matineu

Azi, premieră! **Sărut mondial**
O puternică dramă din viața căutătorilor de aur.

În umbra gloriei
cu Barbara Sawick, Joel Mc. Crent
Un film care trebuie văzut de toată lumea

MICA PUBLICITATE

CUMPAR, amăcițe de tot felul de textile, bumbac vîscos etc. Gr. Comsa 7.

POMPA centrifugală pentru oreașă grădinarilor de 100 mm de vîscositate. Ia Rădinej 103.

CUMPAR joc de casă, grădinașă mai mică. Gina Soluz, Piața 5, telefon 23-12.

AGENTIA HATSCHER, Bdul C. I. telefon 1695. (Sumele în milioane lei): 130: vișă ultramodernă, mențe, 62: poștel semietaj, telefon, 30: Saguna, colt, prăvălii, 5 camere, pivniță, grădinișă stînjeni grădinașă.

ala Culturală a Minorităților Sâmbătă 6 Aprilie orele 16.30

Recital de două plănate

dat de Kádeob Marianne Steinfeld Maria

Program: Mozart, S. Hummel, Liszt, Bilete la librăria „U” nr. 10-93 și Magazia de ghete Arad. Te. 15-70.

CASA FAMILIARA de vânzare. Pioneșilor 62.

CAUT spre cumpărare un apartament de 150 la 2 mtr. Adresa: telefon 12-95.

BICICLETA BAREATEASCA bună, cumpăr. Romul V. Heim.

MASINA DE TORS mecanică, aranjamentul afară de mașină, făcut de vânzător. Ințersaj, Rădinaș.

DE VANZARE mașina Singer și toșor în stare bună. Adresa: Iaș Gen. Cernat 7.

CUMPAR scieba, amolator, mașină cu cuptor. Fcoj Popa, Meștanu.

Anunțarea Patriotică din Cartierul nr. 31 Martie la orele 15 în sala „Sziklay” Str. General Ave. nr. 2.

Sezătoare cu copii pentru înțorarea orfanilor de război
Intra ca noi

USE CU RAMA couș pentru curățenie telefon 25-64.

CRAVATE înțorc, repar. arțizanal. for Tezeja, Eminescu 15.

CUMPAR buzoaie, 5-600 lei. vin. Adresa la ziar.

SCARMANAM ngr angona și Gh. Birta 15.

CAINE MARE (Schnitzler) bună de vânzare. Str. Gh. Birta 15.

CAUT două camere mobilate complete, eventual bucatărie pentru diaț. Piațesc bine. M. D. Arad, ziar.

Azi la palatul Cultural o nimeni să nu lipsească formidabilul spectacol muzical „Aescu ad — Me ody”

super-revista în două acte tabouri de Eugen Lavrov Octav Stănescu, juca de s'au și mai la stii din limitarea cele de vânzare la Agenția la Casa.

CAUT femeie serioasă în casă București. Str. Fabricii 20.

CAUT asociat cu capital la bășcheturi, pentru res. aurant. Hicculaj, Micălața Nouă, Lunceș.

DE VANZARE 2 recamiere. Făcșta Luptei 19.

CAUT post stenodactilografă, înțocat. Bradin Marla, Alba.

MASINA DE CUSUT Singer, de la Protopop Vățianu 18 Cart. Arad.

RACITOR MARE, sacamuri de alăpaca de vânzare. Adresa: minșește.

Forum Tel. 20-10. Repr. la 3, 5 și 7. Duminică la 11.30

Cea mai amuzantă comedie a...

Geana după aur

cu CHARLIE CHAPLIN

JAVOR PAL Ráthy Eszter

Cu fața spre moși...

Din viața locuitorilor Munților Apuseni

Structura economică a regiunii moșilor — Lipsuri și remedieri —

„Munții noștri, aur poartă,
Noi cerșim din poartă'n poartă...”

de GH. I. NEAMTU

Cu toate acestea, stăpânul acestor imense bunuri este nevoit să cerșească „din poartă'n poartă”, colindând cele mai îndepărtate oșezări dela câmpie, pentru a-și asigura existența. Cerșit în sensul că valorificarea produselor necesită această ofertă din casă în casă.

Problema economică, este una din

principalele condiții ale vieții sociale, ea trebuie deci privită cu toată atenția, pentru că prin promovarea acestei condiții indispensabile să putem realiza actul de onoare și anume: viața și existența moșilor. Trebuie ca acești mucenici ai muntelui, să devină eroi ai muncii și să tindă spre o adevărată viață de om.

Natura, o sursă inepuizabilă a economicului

Având în vedere că structura geografică a regiunii este muntoasă, terenurile arabil găsindu-se doar în lungul cursului apelor, această formă imprieșă cetățenilor un fel deosebit de viață și ocupație.

Natura a pus la dispoziția acestui inselat om al viefii, codrul cu nădăruși și pășuni, izvoare cristaline și cămințe subterane, care alcătuiesc un tot unitar, în sufletul și viața economică a moșului.

Întâlnim ca cea mai frecventă, ocupația cu origină străveche — confec-

ționarea ciubarelor. Familii întregi trăiesc de pe urma prelucrării acestor produse. Este un meșteșug tradițional putem spune, transmis din tată în fiu. Pentru trănicia acestor confecțiuni se simte mult lipsa materialului feros, care să dea lucrării durabilitatea necesară.

Neavând centre de desfacere (piețe), moșul este nevoit să meargă la țară, formând adevărate caravane pentru comercializarea sau schimbarea produselor în natură. Este de remarcă asistența manifestată prin ajutorul reciproc, atât la confecționare cât și la

distribuirea produsului prin contribuția de animale la transport și a elementului om la fabricare.

Tot în legătură cu asigurarea unei surse de câștig ce ar putea fi înfăptuită este exploatarea rațională a pădurilor în special a celor composesorale, care uneori sunt lăsate în părăginare.

Iar mijlocul care ar contribui la valorificarea produselor forestiere, sunt cooperativele sătești, menite să satisfacă interesele celor care muncesc și produc.

Omul și animalul uniți în lupta cu existența

Delimitarea terenului limitează oțelurile care oferă moșilor într-o mică măsură creșterea bovinelor, ovinelor, caprine și porcinelor, deoarece suprafața afectată ca izlaz comunal este foarte redusă, fapt care a determinat înțelegere mutuală între locuitori și căme de a ține fiecare cetățean, nu un anumit fel și număr de animale. Zootehnia suferă foarte mult din cauza lipsei animalelor de rasă, care și o oarecare justificare, în faptul că ele se adaptează greu la condițiile și mediul de munte.

În aceste asperități de ordin fizic și economic, influențează asupra omului și animalului, așa că sistemul comun de viață nu este deloc surprinzător. Mentalitatea chiar, nu este prea mult diferită, cunoscând că omul de munte se mulțumește cu puțin. Adevărul, intrând în casa moșilor, vezi pe două vase dintre care într'unul stărbă pentru familie, iar în celălalt stărbă animale. O cauză a unei sărăcie alimentare este lipsa de cunoștințe gospodărești și casnice. Cei vi-vitori acestei mizerii economice, sunt primul rând copiii, care se prezintă în hărâni și prost îmbrăcați.

În realitate de care, cei în drept trebuie să se sesizeze și să găsească modalități pentru educarea și instruirea gospodărească, prin instruirea cursurilor de bucătărie școlare, iar pentru ca să se dispună de o bună aprovizionare trebuie să se facă numai prin cooperative, putându-se astfel dispune de articole alimentare și de medicamente de primă necesitate.

la prefuri convenabile.

FRUCTELE, PAINEA DE TOATE ZILELE A MOTILOR

Adeseori la masa zilnică a moșului lipsesc fructe care formează un element indispensabil în alimentație. În împrejurul locuințelor sunt

întinse livezi de pomi fructiferi care formează o adevărată sursă de câștig. În anul trecut, în regiune a fost o recoltă cum nu s'a întâlnit în ultimii 7 ani. Pomicultura este ocupația destul de răspândită a moșilor. Ea trebuie însă dirijată prin școli agricole și prin conferințe publice ținute de către ingineri agronomi.

Fruitele recoltate sunt destinate fabricării magiunului și tucii. Această

și datorită faptului, că acest produs alimentar a putut să fie prelucrat în urma înființării fabricii de marmeladă din Gurahont, ajungându-se la raționalizarea și industrializarea acestor produse pomicole. Se impune înființarea unor cooperative de desfacere a fructelor, în special a merelor de un soi foarte bun: ionatane și hatule.

Zeci de vagoane majun au fost astfel expediate din regiunea moșilor, beneficiind astfel de un ajutor eficient pentru ameliorarea crizei economice.

Motul — mânător al artei

O îndeletnicire practică care ocupă un loc de frunte în cadrul ocupațiilor profesionale este oțărul. Cu o măiestrie uluitoare, cu toate mijloacele rudimentare, moșul confecționează vase din pământ, artistice lucrări. Această neamintată de vechie ocupație a strămoșilor noștri, pentru desăvârșirea acestei arte un articol strict necesar și formeză școlii, procurarea cărora, este foarte necesară și la un preț înخوراج. Trebuie găsite soluții și să se crească posibilități de procurare a acestui articol înșurându-se astfel într'un mod considerabil promovarea acestui meșteșug. Tre-

buste deasemenea încurajată industria casnică românească.

REFORMA AGRARA SI COLONIZAREA SUNT FACTORII CARE USUREAZA VIATA ECONOMICA

Dacă trecutul a fost atât de vitreg cu moșii, actualul regim democratic a înțeles că una dintre dreptele lor revendicări este dreptul la pământul moștenit din moștrămoși și apărat în repetate rânduri cu prețul vieții lor.

— Pentru moși, Reforma Agrară și colonizarea înșemnează un triumf

al cauzei dreptății naționale, înșemnează veșnicia lui Hoția și Avram Iacob, cu ca fapt impingit.

Prin structura sa socială și economică poporul român este neam de agricultori. Iubește pământul, îl cultiva cu toată dragostea și apărat cu prețul vieții contra oricărei înștiri interne sau externe. Veacuri moșul, a fost lipsit de bucuria unei vieți, oferită de câmpul mănous al câmpiei.

Astăzi prin aplicarea dreptății a Reformei Agrare aproximativ două mii de cetățeni vor fi împroprietăriți și colonizați în regiunile de șes, care până acum au fost în mâinile germanilor și a nemților înștrășiți în decursul timpului.

Desigur această măsură, va aduce o ușurare a vieții economice a moșilor. Ea trebuie desăvârșită cât mai neînștrățiat. Este o dorință, un drept, o lege și o poruncă.

În urma delegației de plugari din județul Arad, care a plecat la București și care a fost primită în audiență de lucru de către d. prim ministru dr. Petru G. Goza, prezentând doleanțele păturii plugariști din acest colț de țară,

guvernul poporului a examinat arzătoarele dorințe hotărându-se ca în județul Arad să înceapă imediat lucrările de expropriere de fapt, adică de deposedare a germanilor și de punere în posesiune a românilor îndreptății. Ordine în sensul acesta au primit toate comisiunile de Reformă Agrară din județ. În urma acestor dispozițiuni s'au luat măsuri prin Comisiunile R. A. din plasele cu populație germană ca începând de Vineri 29 Martie pop. lația românească din județ, originară din regiunile sărace cu drept de împroprietărire să se deplaseze spre a se instala în averile expropriate. Legiunea de jandarmi și autoritățile administrative au ordine în șensul de a da tot concursul pentru desăvârșirea acestui important act.

Deocamdată se vor aduce în plasa Aradului Nou un număr de 5000 de îndreptății care vor primi gospodărie și pământ dela nemții expropriați. Pentru ameliorarea situației locale, un efectiv ajutor a fost trimis din partea conducerii primind două vagoane graud de sămânță din coșă scosă din Uniunea Sovietică. Prin înșermarea Fronțului Plugariștor Moșii au primit 5 vagoane sare și 5 mii cutii chibrituri.

CONSIDERATIUNI

Din cele înșățiate mai sus reese că aspectul economic al regiunii moșilor, nu este atât de îngrijorător cât de îngrijorătoare sunt metodele judimentare de exploatare rațională a solului și sub-solului.

Pentru îndreptarea neajunsurilor, trebuie investite enorme capitaluri, materii prime, îndrumători tehnici și economici cooperatiști, care făcând educația cetățenească a moșilor și împregându-le metodele moderne de muncă să se ajungă la înșătura rea mizeriei și la constituirea unei înșurătoare economii regionale.

Astfel privit economic din Munții Apuseni într'o aleasă dirijare se va ajunge ca această economie să deservască într'o largă măsură interesul general al economiei naționale.

(Vom continua cu aspectul cultural al regiunii Moșilor).

Procesul dela Nürnberg

Ribbentrop — administratorul lui Hitler

— O scrisoare a lui Chamberlain —

NÜRNBERG. — Apărarea continuă să prezinte acte pentru a dovedi nevinovăția acuzațiilor deia Tribunalul Internațional. În cursul zilei de ieri, avocatul lui Ribbentrop a prezentat o scrisoare a lui Chamberlain, adresată lui Ribbentrop. Președintele Tribunalului însă n'a permis această dovadă, pe motivul că scrisoarea n'a fost studiată încă de către Tribunalul Internațional.

Tot în cursul zilei de ieri, a fost citată ca martoră Magel Blanke, secretara particulară a lui Ribbentrop. Mar-

toră a declarat că Ribbentrop avea o admirație deosebită pentru Hitler și toate argumentele acestuia erau lege pentru fostul ministru de externe al Germaniei.

Ribbentrop a căutat să se scape de răspundere, declarând că el a lucrat numai la ordinul direct al lui Hitler, care era suveran peste parlamentul său. Alți martori fruntași nazisti, au depus mărturii în șensul că Ribbentrop era spiritul rău al lui Hitler și toate încălcările de drepturi internaționale și cele diplomatice, au fost su-

gerate de către Ribbentrop.

S'a dovedit în cursul procesului, că în timpul când Ribbentrop a fost ambasador al Germaniei la Londra, a căutat legături cu unele cercuri care să sprijine aspirațiile coloniale și de expansiune ale Germaniei hitleriste în Marea Britanie. Din poziția martorilor, reese în mod clar, că unele cercuri reacționare din Marea Britanie priveau cu ochi buni pretențiunile hitleriștilor, pe care voiau să le canalizeze în detrimentul Uniunii Sovietice, și a celorlalte popoare.

Patriotul

SINDICAL



Alegerile sindicale la I. T. A.

Muncitorimea va lupta pentru ca trecutul să nu se mai întoarcă

Alegerile comitetelor sindicale și de întreprindere continua a se desfășura în orașul nostru cu cel mai mare elan. Președintele, muncitorii își spun cuvântul răspicat, alegând în fruntea lor elemente în care au deplină încredere, elemente care au luptat și care sunt chezașii unei bune apărări a intereselor salariaților...

Reacțiunea și știe că această fabrică este o cetate a muncii și democrației

Lozincă această străjuiește la poarta fabricii textile din Arad unde au avut loc alegerile comitetului sindical în ziua de 27 Martie. Această alegere s'a făcut în curtea fabricii. Muncitorii s'au îngrijit la timp de construirea unei tribune pavoazată cu drapelul românesc și sovietic și cu fotografiile membrilor comitetului executiv al Confederației Generale a Muncii în frunte cu Gh. Apostol...

Au participat: d. Bălica Mihai, secretarul regional al Confederației Generale a Muncii, d-nii Demin Aurel și Simion, președintele și secretarul Comisiei Locale a Sindicatelor, precum și un însemnat număr de delegați ai sindicatului textilist.

Înainte de deschiderea ședinței, fanfara fabricii I.T.A. a intonat „Internaționala” după care d. Jivan a făcut raportul morții și material al activității comite-

tului vechi în decurs de un an de zile.

A reeșit din acest raport o muncă cu adevărat intensă, pentru că, după cum se știe, cele mai multe realizări pentru salariați s'au făcut la I.T.A.

Se alege apoi comisia de propunere și în timp ce această comisie se retrage pentru a întocmi lista cu cei propuși pentru noul comitet, d. Bălica Mihai rostește un interesant discurs arătând muncitorilor importanța acestor alegeri. După ce rând pe rând tratează problema sovietismului, manevrele reacțiunii în sânul muncitorilor, d. Bălica spune printre altele:

— Au eșit la drum reacționarii și promit marea și sarea. Dar noi trebuie să-i știm, mai mult, trebuie să arătăm tuturor cine suntem. Pentru că un lucru știm noi muncitorii: Niciodată nu ne-am bucurat de atâtea drepturi ca azi. Pe ei îi cu-

noaștem. Cunoaștem și trecutul și tocmă deaceia vom lupta pentru ca acest trecut să nu se mai întoarcă.

A fost apoi prezentată lista spre votare, iar salariații au votat următorul comitet: Faur Nicolae, Bocet Luareșta, Krausz Maximilian, Vidican Gheorghe, Bocoș Maria, Sabo Ludovic, Moțiu Gheorghe, Iordanov Sfetca, Simion Iosif, Rusu Mihai, Roșu Nicolae, Nidermayer Ioan, Ieș Tiberiu, Crivan Stefan, Redoș Gheorghe, Vild Margareta, Vlaicu Dușan, Matei Mihai, Jivan Ioan, Tirsin Mișta, Jivobinov Cristina, Tulucan Lucreția, Curciu Ana, Ciamaș Dorinca, Veisempec Maria, Cioșici Andrei, Ardelean Gheorghe, Palasti Ebelka, Barta Ioan, Reșe'd Victor, Maria F., Lanținger, Nedici Iosif și Bertok Alexandru (ultimii doi reeșiți în unanimitate de salariați).

Cu prilejul alegerilor sindicale

Salariații dela Astra și-au spus cuvântul

Nouă succese ale muncitorimei dela Fabrica de Vagoane — Un important discurs rostit de d. Emilian Anghelie —

La fabrica „Astra” Arad, alegerile au avut loc Joi 28 Martie în prezența d-lor Emilian Anghelie, membru al comitetului executiv al Confederației Generale a Muncii, Bălica Mihai, secretar regional al C.G.M., Demin Aurel, președintele Comisiei Locale, Simion, secretar al acestei comisii și alți reprezentanți ai sindicatului Metal-Chimic-Sticlărie din Arad.

Adunarea a fost deschisă de d. Scol, președintele comitetului sindical Astra, care după ce salută oaspeții în mijlocul muncitorilor dela Astra, arată în câteva cuvinte scopul adunării. Raportul material și moral este făcut de d. Teritean Pavel, secretarul comitetului de fabrică, care face o amplă expunere asupra activității rodnice a comitetului în decursul unui an. În cadrul acestui raport, d. Teritean anunță și unele revendicări obținute recent în urma tratativelor comitetului central al uzinelor Astra din Brașov, Arad și Orăștie, duse cu direcțiunea. În urma acestor tratative salariații dela Astra au primit următoarele:

Prin sprijinul Confederației Generale a Muncii, salariații dela Astra au obținut nouă succese

1. Până la introducerea muncii în acord în diferite secții, salariații dela „Astra” vor primi în general o compensație de acord egală cu 60 la sută asupra salariului de bază.
2. Direcțiunea generală va avea un fond pentru economatele „Astra” egal cu suma de 40 milioane lei.
3. Muncitorii cari suferă vre-un accident în urma cărui vor rămâne infirmi, clasati cu 50 la sută, în afara ajutorului dela Casa Asigurărilor Sociale vor primi drept ajutor din partea fabricii salarul pe un an.
4. Muncitorii cari călătoresc pe CFR, sau pe linia electrică Podgoria, vor plă-

ti numai jumătate din costul drumului, egalată jumătate urmând să fie suportată de fabrică. Această retroactiv dela 1 Ianuarie 1944.

5. Muncitorii cari fac și serviciul de pompieri vor primi suma de 200 mil lei contra valoarea uniformei de vară pe anul trecut.

6. Salariații Astra vor primi ajutor de chirie 12—17—20 la sută pe categorii. Toate acestea — încheie d. Teritean — s'au putut obține numai datorită sprijinului pe care noi l'am primit din partea Uniunii Sindicatelor Metal-Chimic și al Confederației Generale a Muncii.

Refacerea țării — spre binele celor ce muncesc

După acest raport la cuvântul d. Bălica Mihai, secretarul regional al C. G. M., făcând o severă critică activității vechilui comitet. Se procedează apoi la alegerea prezidiului adunării după care d. Emilian Anghelie, membru al comitetului executiv al C.G.M. rostește un interesant expozu asupra luptei sindicale, dând prețioase îndrumări pentru viitor.

Verbind despre raportul comitetului, d. Anghelie a spus printre altele:

— Două greșeli mari se desprind din acest raport. Unde înținsă de patroni se vede că a prins în multe locuri și la fel și aici. Această unde înținsă pentru ca greutățile de aprovizionare să le suportăm noi. Dar noi nu trebuie să ne amestecăm în aceste lucruri. Datoria pa-

tronilor este de a se îngriji de aprovizionare, pentru că noi nu suntem speculanți, iar dacă această aprovizionare noi n'o vom putea duce la bun sfârșit, ei își vor spăla ușor mâinile. Deaceia, ei trebuie să lăsați să aibă totala grijă a aprovizionării. Cu ce preț, nu ne interesează. Intre ei sunt speculanții, între cei ce dețin viața economică și deci, dacă frații lor sunt speculanți, să plătească ei oalele sparte. Noi avem menirea de a controla numai această aprovizionare a salariaților.

În al doilea rând, tin să vă amintesc că noi trebuie să folosim critica constructivă ca o armă a întăririi unității noastre, ca o armă din care vom învâta pe propriile noastre greșeli.

În continuare, d. Anghelie face aluzii la sabotajul mai multor patroni cari se plâng mereu de lipsă de capital și spune:

— În această fabrică, în timpul lui Antonescu au existat carceri cari au fost pline de muncitori. În ele au fost aruncați pentru cele mai mici greșeli. Pe muncitori stiau să vă forțeze la lucru, iar azi când este vorba de refacerea țării, se plâng că n'au capital. Ei știu că refacerea țării nu va mai îngrișa spinarea

bogătașilor, refacerea țării se va face în interesul celor ce muncesc. Astăzi, politica e în mâna poporului și ei vor să smulgă această putere din mâna lui.

ROATA ISTORIEI MERGE ÎNAINTE PESTE STARVURILE DUSMANILOR POPORULUI SPRE BINELE CELOR CE MUNCESC

D. Anghelie expune pe larg lupta dusă de Confederația Generală a Muncii cu marii magnați ai industriei, după încheierea contractelor colective, după care spune printre altele:

— Putem noi spune că salariații țării noastre au existența asigurată? Avem încă de întâmpinat mari lipsuri greutăți. Dar nu putem pune problema stofei, încălțămintei sau altor mărunte, în fața noastră stă un țel mai mare: crearea unui viitor mai clasa muncitoare și excluderea expulzării omului de către om. Dar dacă vom pierde în aceste greutăți, vom face jocul dușmanilor, vom pierde toate drepturile și vom avea iar ca și teroarea în fabrică. Acetora ce creș noi vom face jocul dușmanilor, le spunem:

Muncitorimea este hotărâtă de a nu mai reveni la trecut. Vom lupta și vom învinge.

Referindu-se la alegerile sindicale Anghelie spune:

— În fruntea noastră trebuie să geți elemente cari să vă fie garanți interesele vă vor fi apărate.

Despre contractele colective, d. Anghelie precizează că ele nu rezolvă totul situația salariaților, dar trebuie să ar fi urcat oricum. Deci, prin aceste contracte s'a scurtat cel puțin distanța dintre prețuri și salarii.

D. Anghelie trece în revistă ajutorul dat țării noastre de Uniunea Sovietică după care vorbește puțin despre patriotismul muncitorimii și dă câteva sfaturi printre altele:

— Patriotismul nostru, al muncitorilor români, nu este un patriotism de tip burghez. El este acela care dovedește dragostea față de întreg poporul și față de cei ce muncesc cot la cot cu noi. Muncitorii de noi muncitorii români, muncitorii de altă naționalitate au marea datorie de a lupta din răspuneri împotriva vinismului, căci așa cum au muncitorii dela Astra și alți magnați ai industriei sunt uniți când e vorba de muncitorii, așa și noi salariații, numai vom învinge și în loc de a lăsa pe noi, vom lăsa pe ei.

D. Anghelie încheie: Acetora ce susțin că roata se va întoarce, noi le răspundem: da, se va întoarce peste stărvurile noastre spre binele tuturor celor ce muncesc.

A fost ales apoi următorul comitet: col Ioan (reeșit în unanimitate), Alexandru, Teritean Pavel, Muncitorii colae, Felnean Cornel, Bocoș Maria, Marcu Ioan, Marș Ioan, Ardelean Teodor, David Gheorghe, Ciamaș Petru, Godea Valeriu, Zărnian, Mișuț Gheorghe, Dehel Ilie și Anton.

Supleanți: Ardelean Dumitru, Ieșii, Moț Gheorghe, Vekos, Ionescu Ioan, Cămenit Gheorghe, Iandev, Mișuț Gheorghe, Controș Alexandru, Mișuț Ioan, Măruț Gheorghe, Ștefan și Vălaș Ilie.

Adunarea a luat sfârșit prin cântecul Internațional.

CASA DE MĂRGE

„ARCO”

ultimela creațiuni de primăvară în stofe vârstă, la țesături și rochii.

A R A D, Str. Dr. I. Robu

(Cămin A. Telefoanel) Telefon: 100

— SINDICATUL MUNCITORILOR PIELARI ține ședința anuală pe 15 Aprilie, orele 16 în sediul organizației. Prezența membrilor obligatorie.

curând

Orchestra sosit la Arad celebrii artisti sovietici: I. V. Tihomirnow, Tzarman, Munira Bulatova și Nin Musinian

Succesul repurtat la București de violoncelistul sovietic Danil Safran, acompaniat la pian de maestrul G. Enescu —

Ateneului Român din București... concertul violoncelistului sovietic DANIL SAFRAN...

Artiști sovietici, Chișinău și Timișoara a avut mai multe prilejuri de a se bucura de vizita ansamblurilor sovietice...

A. R. L. U. Joi, 4 Aprilie a. c. ora 19, va avea loc în sala Teatrului Popular marele eveniment artistic oferit de renumiții artiști sovietici...

In Arad apăruse o carte, recenzând în mod popular noile legi și regulamente economice

Dispozițiile economice ale guvernului au pus pe industriași și comercianți față unor grave probleme...

ză toate ordinele. Editoarea cărții are de gând să pună din când în când în circulație cărți similare...

YES ALL THE WAY "CITY"... orchestra a orchestră de radio Farkas...

Știri Interne

Se anunță din Londra că în cele din urmă s-a încheiat tratatul de pace cu România...

Cu acest prilej s'a produs o caldă manifestare de înfrățire a muncitorilor cehoslovaci cu țărani din jurul Iașului...

Dela cerere în căsătorie — la răpire Pățania a două tinere rețete cu doi studenți îndrăgostiți O urmărire senzațională până la frontieră

În cursul zilei de ieri în orașul Timișoara s'a consumat un eveniment necunoscut în istoria acestui oraș...

DOUA CERERI IN CASATORIE — DOUA REFUZURI

Tinerii studenți maghiari, ai căror nume nu-l putem comunica din cauza că sunt minori, distrându-se prin murele centrului bănănesc...

DIMINEATA FATALA

Dela aceste întâmplări au trecut câteva zile și tinerii nu se mai puteau întâlni...

doă tinere fete și așteptau. Peste câțiva timp, cele două fete au apărut și s'au pompat în brațe.

MASINA MISTERIOASA

Speriate, fetele n'au mai avut timp să protesteze, căci la apariția unei mașini a cărei ușă s'a deschis ca la comandă...

POLITISTII DIN ARAD — IN URMARIREA RAPITORILOR

Răpirea celor două fete în plin centrul Timișoarei, a fost observată de mai multe persoane...

Chestura Arad a fost înștiințată telefonic, pentru a urmări mașina misterioasă...

MIRCEA DAN

Grâu sovietic pentru Franța

MOSCOVA. — Postul de radio Moscova a anunțat că un vas sovietic încărcat cu 5632 tone de grâu sovietic a plecat spre porturile franceze...

Pe marginea unui spectacol

Vineri, 29 Martie s'a reprezentat de către ansamblul Teatrului Muzical din Arad comedia muzicală "Probleme de rezolvat" de Avery Hopwood...

TEATRU

D. Dobrescu (Fred) s'a achitat multumitor de rolul interpretat ca prieten intim al lui Daisie...

Declarațiile d-lui Holman

Între Anglia și România relațiile economice ar putea fi reluate înainte de încheierea păcii

— La București — calm și pace —

Ministrul Angliei la București d. Holman a făcut mai multe declarații reprezentanților ziarelor din capitală, cu privire la reluarea relațiilor economice între Anglia și România. În cadrul acestor declarații d-a spus:

„Cred că între Anglia și România, pot fi reluate relațiile comerciale cât de curând. Și când spun cât de curând mă gândesc chiar înainte de încheierea tratatului de pace. De pildă România, ar putea exporta în Marea Britanie jern în schimbul mărfurilor furnizate de Anglia.

Aceste relații comerciale pot premerge de altfel încheierii păcii. Vreau să spun că pentru ca Anglia să numească formal un plenipotențiar la București este nevoie de încheierea tratatului de pace. Dar aceasta este o chestie de procedură.

Funcția de reprezentant politic este astăzi cu totul în altă jumătate ca în trecut. În ce privește România, Marea Britanie și USA au recunoscut guvernul român.

POPORUL ENGLEZ MAI ARE ÎN FATA MULTE GREUTĂȚI.

Cu acest prilej nou reprezentant al Angliei la București, a expus reprezentanților ziarelor din capitală și situația grea din Anglia de după război.

— Desigur — a spus d. Holman — din punct de vedere material poporul englez are de făcut față multor restricții. Sistemul de raționalizare a alimentelor, îmbrăcămintei etc. este și va fi încă în vigoare. Această situație se datoraste în mare măsură faptului că pentru a

putea subzista Anglia, este nevoie să exporte cât mai mult posibil.

De altfel cred că dv. aici în România sunteți mult mai aventajați de pildă din punct de vedere al alimentatiei.

LA BUCUREȘTI E O ATMOSFERA DE CALM, DE PACE.

— Regret că nu vă pot spune prea multe despre București — a încheiat d.

Holman — deoarece timpul de când am sosit aici este prea scurt. Mărturisesc însă că am fost frapat de aspectul păcii, cu al capitaliei.

Totodată trebuie să adaug că în comparație cu Parisul, de unde vin, Bucureștiul mi-a făcut impresia unui oraș atât de pașnic. Nu știu dacă mă înțelegeți; este vorba de o atmosferă de calm, de pace...

Incheierea unui acord comercial româno-maghiar

— Declarațiile d lui dr. Robert Hardi —

Ziarele bucureștene publică declarațiile făcute de d. dr. Robert Hardi, conducătorul delegației economice un-gare unui corespondent al agenției Ag-press, cu privire la intensificarea schimburilor economice româno-maghiare.

D-a spus printre altele: „Obiectul tratativilor este încheierea unui nou acord comercial între țara noastră și România, în locul vechiului acord care a expirat la 31 Decembrie 1945. Cu acest prilej vom căuta în primul rând să lămurim diferitele chestiuni privind livrarea cantității de 3000 vagoane

Cu toate că Ungaria duce mare lipsă de alimente, înțelegem să venim în ajutorul democrației românești furnizând în cel mai scurt timp țării d-voastră această cantitate. Între partea României, sunt: uleiul pentru consumație, materiale lemnoase și diferite alte produse de care țara dvs.

Noul tarif al birjelor

Avându-se în vedere cererea Sindicatului Unit al Muncitorilor din transporturi, Primăria Municipiului Arad a elaborat o ordonanță (Nr. 14) prin care stabilește noile tarife la birjele din Arad. De altfel această problemă a fost pe larg dezbătută de către membrii Consiliului de Colaborare de pe lângă Primăria Municipiului.

Noua ordonanță a Primăriei are și avizul favorabil al Oficiului economic județean.

Cu începere dela data afișării acestei ordonanțe și până la nouă dispozițiuni, în tot cuprinsul Municipiului Arad vor fi valabile tarifele pentru birje prevăzute în această ordonanță.

Dăm mai jos tarifele curselor principale. Astfel o cursă din centru până la gara CFR se va plăti 2500 lei, din centru la Fabrica Textile 3000

lei, din centru la Abatorul comunal 3000 lei, din centru în Grădiște 3000 lei, iar dela gară până în Părocava (Politie) 3500 lei, dela gară până la Podul Aradul-Nou 4000 lei. Toate aceste tarife se înțeleg pentru două persoane.

Pentru cursele în afara orașului, tarifele se vor stabili după înțelegere. Fiecare birjar este obligat să accepte orice cursă, dela orice pasager, în orice timp a zilei. Birjarii autorizați vor trebui să iasă cu trăsuri curate și în bună stare, să stea între orele 6 și 21 și vor staționa în locurile pe care le va stabili Chestura Poliției, biroul circulației.

Birjarii sunt obligați a afișa tabloul tarifar în loc vizibil.

Noul preț al berei

Oficiul de aprovizionare și control de pe lângă Primăria Municipiului Arad având avizul favorabil al Oficiului economic județean, a elaborat ordonanța Nr. 16 prin care stabilește noul preț al berei.

Astfel, cu începere dela data afișării acestei ordonanțe și până la nouă dispozițiuni, berea se va vinde în cuprinsul Municipiului Arad la următoarele prețuri:

Litrul de bere în butoaie 2710 lei, sticla de 500 mililitri 1600, iar sticla de 280 mililitri 950. Prețurile de mai sus se înțeleg loco depozite de desfăcere către revanzători.

Pentru vânzările făcute de locașurile de consum direct consumatorilor, în afara locașului, se stabilesc următoarele prețuri: litru de bere 3250 lei, sticla de 500 mililitri 1920 lei, iar pentru consum în locașuri sticla de 500 mililitri 2600 lei, sticla de 280 mililitri 1500 lei, halba 2400 lei, iar tapul 1450 lei.

Prețurile de mai sus se înțeleg inclu-

siv transportul și exclusiv costul sticlei. De asemenea, prețurile de mai sus cuprind toate taxele și impozitele.

Locașurile de desfăcere și consum sunt obligate a afișa la loc vizibil ordonanța Primăriei prin care stabilește prețul berei.

Infracțiunile la prezenta ordonanță vor fi sancționate conform legilor în vigoare.

O delegație sindicală română pleacă la Paris

BUCUREȘTI. După cum se știe, Confederația Sindicatelor din Franța a invitat la congresul general din Paris și o delegație sindicală română. Confederația Generală a Muncii din România a răspuns la această invitație și în curând va pleca o delegație la Paris compusă din inși Chivu Stoica, Ștefan Șerban, Tiberiu Ionescu, Ion Iospevid și dna Margareta Cerna.

D. PREFECT GH. VOSTINAR COOPTAT MEMBRU ÎN COMITETUL CENTRAL AL P. S. D.

Comitetul Central al Partidului Democrat s'a întrunit într-o sesiune în ziua A fost luată în discuție lista numărului de membri în Comitetul Central conform cu hotărârea Congresului. Printre noile cooptări care vor fi membri de drept figurează și d. prefect Gheorghe Vostinar.

PREZENTARI PENTRU VIZA CHESTURA

Lg. Chestura Poliției Luni se va prezenta la Chestura Poliției pentru vize. La clasa III-a persoanele cu înălțime până la circa IV-a persoanele cu înălțime peste IV-a. După terminarea tuturor vizezilor se admite prezentarea acestora care în prezent nu și-au făcut vizele. Cei găsiți în neregulă nu trebuie camdați să părăsească orașul până la nouă dispoziții.

Nouile prețuri la băile „Simay”

Băile arteziene Simay din Arad adresat Primăriei Municipiului Arad cerere prin care solicită aprobarea jorării taxelor la aceste băi, de cheltuielile de întreținere sau reparat.

Fată de această cerere, Primăria a elaborat ordonanța Nr. 18 prin care se stabilesc următoarele prețuri:

Baia de aburi preț întreg 2200 lei pentru funcționari și militari și 1800 lei, iar pentru invalizi de război 1100 lei. Baia la putina preț întreg 2800 lei, pentru funcționari militari preț redus de 2200 lei pentru invalizii de război 1400 lei.

Aceste prețuri intră în vigoare dela data afișării ordonanței Primăriei.

Proprietarul băilor arteziene este obligat a afișa această ordonanță la loc vizibil.

Informații

— APICULTORI! Invitați pe toți apicultorii din Arad și Aradul Nou să participe la o sesiune de lucru pe care vom organiza în ziua de luni, 1 Aprilie 1946, în localul Soc. Apicultorilor din Arad, nr. 28.

— AZI, 31 MARTIE a. c. o. m. în sala festivă a Frământării va avea loc o SEZATOARE ARTISTICĂ de către secția femeinilor a Sindicatului Unit al Salariștilor, Comuna Arad. Publicul este invitat a participa într-un număr cât mai mare.

— SINDICATUL SANITAR Secției d. d. d. aduce la cunoștință d. d. d. că tabelul cu clasarea pe categorii a d. d. d. în vederea impunerii profesionale se găsește afișat la sediul Sindicatului B-dul Regele Ferdinand 6, nr. 10-92. Apelurile în cauză se primesc până la data de Miercuri 3 Aprilie inclusiv.

— AVIZ. Toți muzicanții care au înscris în Casa de Pensii a Teatrului vor prezenta în zilele următoare la sediul Sindicatului Unit al Artileristilor, Bulevardul Regina Maria 22, creșele 11-12.

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR LEMNARI DIN ARAD va organiza adunarea generală Dumineca, 7 Aprilie 1946, ora 9.30 în localul din Str. Episcopiei 34. Avizul este important și de mare importanță este obligatorie.